
  َشـــــــبط تًـهٍـــــذي

 كهشببئٍتانذاسة انتحتىي 

 نلأجهضة انكهشببئٍت عهى

  أويٍتيىصلاث 

 أوميمىصم 



 إشـكـبنـٍــــت ســـــــؤال

؟ ويب  الأويًدوس انًىصم يب هى 

هً انعلاقت انتً تشبط بٍٍ شذة 

انتٍبس انًبس فٍه و انتىتش بٍٍ  

 يشبطٍه؟



 :ننجز المناولة التالية

:1النشاط   







I1 = 0,33 A 

 مىند نهتيبر انمستمز 

  أوميمىصم 
I2 = 0,22 A 
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 أسئهت يىجهت

 قبرن شدة انتيبر انكهزببئي في كم مه انتزكيبيه1)

 الأومياستىتج دور انمىصم 2)



:1حصٍهت انُشبط   

الأويًٌ نهًىصم إ: نزا َقىل ثُبئً قطب ٌقبوو انتٍبس انكهشببئً الأويًًىصم ان  

  إضبفت انًىصم الأويً عهى انتىانً فً انذاسة إنى اَخفبض شذة انتٍبس أدث

 انكهشببئً انًبس فٍهب 

  R انتً َشيض نهب بـبنحشف   يقبويت كهشببئٍت

 ًًالأووهً  وحذتهب فً انُظبو انعبن (Ohm)  

  بـتًثم انًقبويت انكهشببئٍت     

 Ω  :نهببـ وَشيض

R 

   1kΩ =1000Ω=103Ω :بحٍث kΩ)  (  انكٍهىأوووَستعًم كزنك 

 يفهىو انًقبويت انكهشببئٍت

   1MΩ =1000000Ω=106Ω:بحٍث MΩ)  (انًٍغبأووو 



 َستعًم  أويًيىصم  تحذٌذ قًٍت يقبويتن: 

 الأويًتشجهبص  



 :  كٍفٍت الاستعًبل

  ًسبط يشبطً انًىصم الأويً بًشبط 

  Ω ) و COM ) الأويًتش         

 اختٍبس انعٍبس انًُبسب.   

  الأويًتشقشاءة يببششة عهى شبشت . 



ٌانتشقٍى انعبنًً نلأنىا 

كم نىٌ حهقت نهًقبويت ٌقببهه سقى. 

 :  طشٌقت تحذٌذ انًقبويت

  تىجذ أسبع حهقبث يهىَت ، تلاثت حهقبث يتقبسبت تعطً قًٍت 

 .انًقبويت وواحذة يُفشدة تحذد دقت انًقبويت 
 تىضع انًقبويت انكهشببئٍت بحٍث تكىٌ انحهقبث انًتقبسبت عهى 

 انٍسبس وحهقت انذقت عهى انًٍٍٍ 



اللو

 ن
 أبٌض رمادي بنفسجً أزرق أخضر أصفر برتقالً أحمر بنً اسود

 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 الرقم

  ٌٌقببهه سقىَستعًم انتشقٍى انعبنًً لأنىاٌ انًقبويت حٍث كم نى 



 الدقة  الرقم الثانً  عدد الأصفار  الرقم الأول 
2 2 0 

R = 22 Ω                            



 الدقة  الرقم الثانً  عدد الأصفار  الرقم الأول 
2 2 0 

R = 22 Ω                            



 ببستعًبل طشٌقت انتشقٍى  انعبنًً حذد قًٍت يقبويت انًىصلاث 

 :انتبنٍت الأويٍت        

R1  

R2 

R3  

:تطبيق  



R3  = 5100 Ω = 5,1 kΩ 

R1  = 46 Ω 

R2   = 56 Ω 



 :ننجز المناولة التالية

:2النشاط   



 أسئهت مىجهت

   U (V) التوتر

 شدة التٌار 

I(A)  

( )

( )

U V

I A

 :أوجز هذي انمىبونت ثم قم بملأ انجدول انتبني1)

 I بدلانت شدة انتيبر U تغيز انتىتزقم بتمثيم مىحىى 2)

 Rانمقبومت حدد قيمت  الأوممتزببستعمبل 3)

 Rو  Iو  Uبيه استىتج انعلاقت 4)



   U (V) التوتر

 شدة التٌار 

I(A)  

U(V) / I(A)  

0 1 3 5 7 9 11 

0 0,01 0,03 0,05 0,07 0,09 0,11 

100 100 100 100 100 100 

 (أَظش انجذول)َتبئج انتجشبت 

  تغٍش انتىتشتًثٍم يُحُى U بذلانت شذة انتٍبس I: 

 Rو  Iو  Uبٍٍ استُتج انعلاقت 4)

:2حصٍهت انُشبط   أووقــــــــــــبَىٌ  



 )V( بالفولط التوتر

0 

6 

7 

8 

9 

10 

4 

3 

2 

1 

5 

0,03 0,05 0,07 0,09 0,11 0,01 

 Rمقاومته  أومًلموصل (  التوتر –شدة التٌار ) منحنى 

 (A) ـالتٌارب شدة
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  َجذ الأويًتشببستعًبل :   R = 100 Ω 

  إرٌ

  انًقذاسًٌثم 

 :قًٍت انًقبويت انكهشببئٍت نهًىصم الأويً

R = 
U 

I 

=100 V/A 
U 

I 

R = 100 Ω 

 U = R x I و يُه فئٌ



 :خلاصـــــــــت

  قبَىٌ أوو

U = R x I 

 (A)   كهشببئٍتال شذة انتٍبس (Ω) كهشببئٍتانانًقبويت  (V) الكهربائي انتىتش

 رو يقبويت أويً يىصم بٍٍ يشبطً Uٌتُبسب اضطشادا انتىتش 

 :انًبس فٍه بحٍث  Iيع شذة  انتٍبس كهشببئً  Rكهشببئٍت 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ٌتًٍض انًىصم الأويً بًقبويت كهشببئٍتR  

  ٌبٍٍ انعلاقت بٍٍ شذة انتٍبس وانتىتش أووٌحذد قبَى 

 :Rيقبويته انكهشببئٍت  أويً يىصم يشبطً

U = R.I      

ثُبئً قطب ٌقبوو انتٍبس انكهشببئً الأويًًىصم ان 



 المعجم العلمي

   Conducteur Ohmique موصل أومي 

    Résistance مقاومة

  Caractéristique مميزة

  Courbe منحنى

 Intensité du courant شدة التيار

  La tension التوتر

 Loi d’Ohm قانون أوم  

    

    



ومقانون 
 
 ا

Loi d’Ohm 



 تمرين تطبيقي

 (V - 250mA) 6احسب مقاومة سلٌك مصباح كهربائً -1

  .بصفة عادٌة ٌشتغل

 موصلمار عبر التٌار الشدة لحساب  أومطبق قانون  -2

   .V9توتر تحت  R = 120Ω  تهمقاوم أومً



 I = 250 mA = 0,250 A U = 6V و 

R = 
U 

I 

R = 
6 

0,250 

R = 24 Ω 

U = R.I  1 :لدينا- 

 :إذن

 :تطبيق عددي



 R = 120 Ω U = 9V و 

I = 
U 

R 

I = 
9 

120  

I = 0,075A 

I = 75mA 

U = R.I 

2- 



مقاومته  أومًاحسب التوتر بٌن مربطً موصل 2)
Ω300=R  عندما ٌمر به تٌار كهربائً شدتهI=0,36A 

 أومًاحسب شدة التٌار الكهربائً المار فً موصل 3)

 U=12Vوخاضع لتوتر   48=Rمقاومته 

ٌمر فٌه تٌار كهربائً  R أومًاحسب مقاومة موصل 1)

 V 8=U مربطٌهوالتوتر بٌن  I= 200mA شدته

 تمرين2



 I = 200 mA = 0,2 A U = 8V و 

R = 
U 

I 

R = 
8V 

0,2A 

R = 40 Ω 

U = R.I  1 :لدينا- 

 :إذن

 :تطبيق عددي



 I = 0,36 A  R = 300 Ω و 

U= 0,36× 300=108V 

U = R.I  2 :لدينا- 

 :تطبيق عددي



 R = 48Ω U = 12V و 

I= 
U 

R 

I = 
12 

48 

I= 0,25A=250mA 

U = R.I  3 :لدينا- 

 :إذن

 :تطبيق عددي



 شكرا على حسن الإنتباه
 

 وفقكم الله
 

 ورفع عنا وعنكم البلاء


